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Българският патриарх Даниил посети 
манастира „Св. Дионисий Олимпски“

В заключителния етап от своето посещение в гр. Солун, Гърция, по 
благословението на Негово Всесветейшество Вселенския патриарх 
Вартоломей, Българският патриарх Даниил посети ставропигиалния 
манастир на Вселенската патриаршия – „Св. Дионисий Олимпски“, намиращ 
се в полите на планината Олимп край село Литохоро.

В светата обител Предстоятелят на Българската православна църква – 
Българска Патриаршия и водената от него делегация беше посрещната с 
тържествен камбанен звън от Негово Високопреосвещенство митрополита на 
Китрос, Катерини и Платамонас Георги, от игумена на манастира архим. 
Максим, братята и поклонници. В храма на светата обител беше отслужен 
кратък молебен с великолепно изпълнени песнопения в чест на Българския 
патраирх.

В своето слово Негово Светейшество каза, че за него лично е голямо 
благословение да се поклони пред светите мощи на преподобни Дионисий, 
както и на още много, просияли пред Бога светии, които се покоят в тази 



обител:

Даваме си сметка, че подвигът на покаянието, което е основното призвание 
на монашеския чин, действително сочи пътя към царството небесно на 
всички човеци. Радваме се, че имахме възможността да се поклоним и да се 
помолим Господ да помогне на всички ни в делото на спасението. 
Монашеският живот ясно показва какво означава това да се стараем 
ежедневно да не грешим и да се каем за греховете си. Бог да помага в 
делото на спасението и да довежда още човеци, които искат да се спасят, та 
и те да бъдат светлина за света.
В своето слово-отговор митрополитът на Катерини Георги изрази радостта си 
от това първо посещение на патриарх Даниил в тази света обител с 
изключително значение за региона. Познанството на Българския патриарх 
Даниил с игумена на светата обител архимандрит Максим е отавднашно и е 
свързано с приснопаметния Неврокопски митрополит Натанаил – близък 
духовен приятел на братството на манастира. Църковната делегация имаше 
възможността да посети музея на манастира, както и да се поклони на 
множество светини, сред които светите мощи на св. Дионисий Олимпски, св. 
Лазар Четверодневни, св. Николай Чудотворец, св. Георги Победоносец, св. 
Матрона Хиоска и др. В знак на особено уважение и любов към Предстоятеля 
на Българската православна църква архимандрит Максим му подари красива 
икона на преподобни Дионисий Олимпски.

От своя страна Българският патриарх подари на игумена на манастира 
архимандритски кръст и икона на свети Климент Охридски с молба цялото 
братство на светата обител да се моли усърдно за българския народ и за 
родната ни Църква. С поклонението в ставропигиалната света обител 
завърши посещението на Българския патриарх Даниил в Гърция, 
осъществено по лична покана на Светия Синод на Гръцката православна 
църква.

Посещението беше истински повод за братско общуване в Христа и за 
задълбочаване на връзките между предстоятелите и представителите на 
Поместните православни църкви в контекста на потребното за всички 
всеправославно свидетелство за единство, братолюбие и архипастирска 
чувствителност пред големите предизвикателства на нашето съвремие.
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